

以赛促学 以学促行

2023年7月18日 星期一

本报讯（郭慧 黄兰婷）

“321时间到，请各队亮答案，我们来看正确答案！”“4号抢答成功，请作答！”“下面有请徐家井社区代表队上场！”7月14日，2023年永州市零陵区第1届网格员大比武活动半决赛在区网格事务中心会议室举行。市综治中心主任郑建明、副主任吴江海、区委政法委副书记周耀军、区网格事务中心主任唐树芳等作为评委出席。

唐树芳在赛前致辞中表示，一支专业化、职业化的高素质网格员队伍，是助推基层治理现代化必不可少的重要组成部分。“用脚步丈量网格，用服务凝聚民心，用责任守护平安。零陵区的网格员们，用

自己的实际行动助力全区网格化服务工作迈上新台阶。”周耀军说，打铁还需自身硬，想要提高业务能力，就需要不断练兵。

比赛设网格知识必答、网格全知晓抢答、网格案例述说3个大项，共17支社区代表队参加。比武内容主要围绕党的二十大理论知识、社区工作知识、网格员基础业务知识，以及网络信息安全、自建房摸排、城市管理等相关知识进行了比拼。网格员还通过网格案例讲述，展现了履职尽责的工作风采。

“结果并不重要，重要的是我们在这次比赛中能够以赛促学，以学促行，用更好的专业能力和饱满的热情做好网格工作。”日升社区代表队表示。



比赛现场。

经过激烈比拼，南津渡社区、沙沟湾社区、向家亭社区、神仙岭社区、柳子街社区、徐家

井社区、大西门社区、高山寺社区共8支社区代表队进入决赛。

“题目对于我们来说并不难，都是日常工作中积累起来的经验和知识，大家的积极性很高，现场气氛很好。”作为半决赛总分第1的代表队，大西门社区在被问及是否有信心在21日的决赛中发挥出更高水平时，他们显得信心满满。

“这次大比武活动有特色、有亮点。充分展现了网格员丰厚的知识储备和良好的精神风貌。通过此次活动，提升了网格员们的综合业务能力，为推动网格化服务管理工作提档升级打下了基础。”郑建明表示。

本次比赛由零陵区委政法委主办，区网格事务中心承办，区委网信办、区住建局、城管执法局等单位协助。

拉紧纪律“三条线”做实警示教育

本报讯（通讯员 张海燕 张满辉）今年以来，永州市零陵区应急管理局坚持以案促改、以案促治、以案促建，多举措开展沉浸式警示教育活动，拉紧好纪律“三条线”。

以案为鉴筑牢廉洁防护线。定期召开党风廉政建设专题会议，认真落实组织生活会、镜鉴以案促改专题民主生活会等会议制度。多次组织全体干部职工观看《被欲望吞噬的“罚单”》《激浊扬清正风肃纪》等警示教育片。组织参观李达故居、红六军团指挥部旧址，接受红色洗礼，进一步增强廉洁自律意识，筑牢防腐拒变

能力。抓早抓好日常教育警戒线。坚持制度领航，促进机关建廉。坚持用制度定岗、管人、管事，制定完善了《岗位责任清单和重点任务清单》《零陵区应急管理局作风建设考勤办法》等制度，认真开展节假日“微腐败”整治行动，强化制度落实情况跟踪问效。今年来，共下发督查通报9期，批评教育36人，扣发津补贴2100元。

严防严守廉政风险隔离线。坚持实施岗位廉政风险排查监控制度，针对科室职能，联合派驻政法委纪检监察组开展针对性廉政风险大排查，摸清

廉政风险底数。逐条逐项制定防控措施，从源头上预防和减少违纪问题的发生。今年以来，烟花爆竹领域立案27起，销毁烟花爆竹250余件；非煤矿山领域行政处罚10起，罚款金额12.6万元，责令停产整顿两家，安全生产零事故。未收到反映干部职工违纪违法的信访举报。

“我们将继续做实做细以案促改工作，深化干部职工纪律作风整顿，强化内控机制建设，引导干部职工在守规矩、严纪律上勤作为，努力打造一支素质过硬的应急铁军。”区应急管理局主要负责人表示。

近年来，市纪委监委牢固树立警示教育“治未病”的监督理念，通过组织开展廉政谈话、观看警示教育片、参观廉政教育基地、旁听庭审等多种形式，积极引导党员干部自觉树牢廉洁从政意识。该市还创新开展“廉政警钟月月敲”活

动，通过把本地民生领域、招投标、作风建设等方面查处的典型案例拍摄成警示教育片，让违纪人员现身说纪，用身边事教育身边人。

为避免警示教育听着触动、讲着激动、事后不动的问题，市纪委监委改变过去“一药治百病”的常规做法，根据教育对象、职务、岗位等差异精准分类开展。对于领导班子成员，通过廉政谈心谈话、召开警示教育大会、民主生活会等方式，开展“嵌入式”警示教育，以纪律红线扎牢思想防线。对于一般党员干部，通过旁听庭审现场、参观警示教育基地等方式，开展沉浸式警示教育，坚持用案中人警醒身边人。

屋场会汇民意谋振兴

本报讯（通讯员 贾龙石）近日，江华瑶族自治县法院驻村工作队和茅坪村委会组织村党员代表，在茅坪村大石自然村举行了一场屋场会。

“今天召集大家过来，就是征求大家对乡村振兴工作的意见，大家有什么想法或建议都可以提出来，我们一起想办法解决。”村支书刘化明说明举行此次屋场会的目的后，村民的话匣子打开了，大家畅所欲言，在不断的探讨和交流中谱写出智慧的旋律，演奏出壮丽的乡村振兴交响乐。

下一步，江华法院驻村工作队和茅坪村委会将紧紧围绕产业发展、人居环境整治、基



屋场会。

础设施建设等方面，发挥屋场会这把金钥匙的作用，察民情、

听民意、凝民心、汇民智，立足全局下好乡村振兴这盘大棋。

本报讯（通讯员 唐丽）近日，东安县法院将巡回法庭搬到川岩乡白水村，公开审理了万某某失火罪一案。

今年1月31日9时，被告人万某某在自家田焚烧杂草，准备用于种植辣椒。在杂草燃烧过程中火势不可控引发山林火灾。经过鉴定，火灾过火林地面积共655公顷，总损失金额19万多元。案发后万某某主动到公安机关投案，如实供述自己的罪行。

庭审中，万某某自愿认罪认罚，请求法院从轻处理。法庭当庭宣判，万某某表示服判，该案现已生效。

庭审结束后，审判长以案释法，倡导广大人民群众尊法、学法、守法、用法，共同守护美丽家园。旁听人员表示，这次庭审把法治教育带到人民群众身边，提高了群众保护生态环境的意识，在群众心中播下了法治理念的种子。

巡回法庭是法院打通司法服务“最后一公里”的有效方式之一。把庭审开到基层，让广大群众零距离接触庭审，亲身感受案件审理过程，既依法打击了破坏森林资源的犯罪行为，又真正用好了案例活教材，起到了以案释法的警示教育宣传效果。